

Vážené přítelkyně, vážení přátelé,

letošní volební maraton skončil a po pěti měsících náročné předvolební práce si všichni můžeme oddechnout. Po rozpačitém vítězství ve sněmovních volbách nám výsledek 12 získaných senátorských křesel, více než 19 % hlasů a faktické vítězství v komunálních volbách spravilo chuť a zlepšilo náladu. Tyto volby ukázaly, že sociální demokracie je silou, se kterou je nutné i nadále počítat.

Všem našim kandidátům do Senátu a do zastupitelstev měst a obcí i členům, kteří se na jejich kampaních podíleli, patří veliké poděkování.

Realisticky si přiznejme, že náš výsledek má i odvrácenou stránku a byli bychom špatnými politiky, kdybychom ji neviděli. Takový výsledek nám za dva roky v krajských volbách a v příštích volbách sněmovních nebude stačit na obhájení pozic v krajích ani k získání vládní většiny.

Opravdu spokojeni mohou být, a absolutorium si zaslouží, přátelé v Moravskoslezském kraji. Vedle řady individuálních a opravdu výjimečných výsledků jako u Petra Víchy v Bohumíně se 63 % nebo u Petra Hanzla v Karviné s 50 % jsme v tomto kraji jako jediném s výsledkem cca 30 % porazili pravici jako celek, tedy ODS, TOP 09 i nově vzniklá pravicová sdružení.

V žádném jiném kraji jsme nedokázali prostý součet hlasů TOP 09 a ODS překročit.

O výsledku nad 30 % lze pak v jiných krajích hovořit pouze sporadicky – jako například v Brně 31 % u Romana Onderky, ve Vyškově, Příbrami či Čáslavi. To je v ostrém kontrastu k výsledkům před dvěma lety, kdy jsme v absolutní většině krajů překročili 30 %, celorepublikový průměr byl téměř 36 % a pravici jsme poráželi nikoliv rozdílem třídy, ale v některých krajích o několik koňských délek.

Letošní volební maraton byl velmi náročný a ostatní již mohou odpočívat. Nás sociální demokraty však čeká ještě jedna volební kampaň a jedno volební rozhodování. Pro nás pro všechny i celou ČR věřím, že stejně důležité, jako ty dvě předchozí. Volba předsedy ČSSD a rozhodnutí o směru, kterým se bude naše strana ubírat.

Na minulém sjezdu jsme si jako symbol široké demokracie zavedli možnost přímé volby. Dnes stojíme na křižovatce a já zastávám názor, že o tom, kam půjdeme všichni dál, by měla mít právo, a nebál bych se říci i povinnost, rozhodovat celá členská základna, každý jeden člen sociální demokracie.

Jako strana podporujeme přímou demokracii a širší zapojení občanské společnosti do rozhodování – chceme volit přímo prezidenta, ve volebním programu do PSP jsme měli i přímé volby hejtmanů či primátorů statutárních měst. Prosazujeme institut referenda, hovoříme o potřebě silného mandátu od lidí pro rozhodování o klíčových otázkách našeho života. Respektuji suverénní a demokratické rozhodnutí ÚVV, ale nesdílím názor širšího vedení strany v tom, že přímá volba by byla komplikovaná nebo drahá.

Osobně to považuji za promarněnou příležitost nás všech a je mi to líto.

Představení vizí pro ČR i pro sociální demokracii, představení týmů kandidátů, otevřená výměna názorů, vzájemný dialog a diskuse. To vše mohlo ukázat české veřejnosti, že to nejsou nové strany či kvazi strany, ale naopak tradiční, již 130 let existující a na hodnotách postavená sociálně demokratická politika, která je budoucností pro ČR a její občany.

Chci dělat čitelnou, důvěryhodnou, respektovanou a otevřenou politiku vůči veřejnosti i členské základně.

Přál jsem si přímou volbu a udělal jsem pro to maximum. Podpora přímé volby byl také jeden ze dvou hlavních důvodů, proč jsem přistoupil ke zveřejnění „Desatera ČSSD nové generace“ a jeho signatářů před konáním ÚVV ČSSD. Druhým je pak skutečnost, že jsem dostal z prvních okresních konferencí nominace na předsedu ČSSD a cítil jsem jasný vznik poptávky po tom, s jakými vizemi do kandidatury vstupují a jaké změny v politice ČSSD plánují.

Nebudu Vám zastírat, že jsem o kandidatuře dlouho přemýšlel, protože si uvědomuji nejenom svoje přednosti, ale i nedostatky. Rozhodl jsem se však, že tuto výzvu přijmu a Vám všem svou představu o budoucnosti sociální demokracie k diskusi a k vašemu posouzení předložím. Chápu to jako službu sociální demokracii a odpovědnost k Vám všem.

Jaká je tedy má představa sociální demokracie? Pracovně ji nazývám SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE NOVÉ GENERACE a první teze naleznete ve zmíněném Desateru, které je součástí tohoto dopisu.

Dopředu a jednoznačně deklaruji, že jde o novou generaci ČSSD definovanou nikoli věkem, ale myšlením, postoji a ideály.

Nechci vyvolat jakoukoli pochybnost o tom, že si nevážím práce svých bezprostředních předchůdců i všech sociální demokratů, naopak. Nová generace je logickou a přirozenou reakcí na vývoj české společnosti a okolního světa, kterému se naše politika musí chtít či nechtít přizpůsobit.

Chci úspěšnou sociální demokracii, chci, aby za dva roky hejtmani a jejich týmy vyhráli volby a aby ČSSD za čtyři roky jako vítěz voleb převzala vládní odpovědnost za ČR.

Zveřejnění Desatera proto nevidím jako žádnou ránu pod pás, na rozdíl od reakcí některých mých konkurentů či kolegů. Kdy jindy než po volbách a před sjezdem máme zahájit otevřený dialog o tom, zda sociální demokracie má být radikální levicí a bojovat o hlasy s komunisty, nebo zda nechá svou levou nohu pevně ukotvenou a pravou se rozkročí ke středovým voličům.

Proto Vám všem transparentně, jasně a nahlas říkám:

- **ANO, moji představu sociální demokracie lze pojmenovat jako MODERNÍ EVROPSKÁ „UMÍRNĚNÁ“ LEVICE.**
- **NE, pod mým vedením sociální demokracie nepůjde doprava či dokonce vstříc pravicové politice, ale vydá se do středu – ke středním vrstvám, k živnostníkům, k malým firmám, k mladým lidem.**

Viděl jsem reakce Slávka Sobotky, Davida Ratha a Jiřího Paroubka a přiznávám, ano, lišíme se v představě, kam dál.

Ale přijde mi to zcela přirozené, že právě o tom volby jako zápas idejí jsou. Za sebe říkám, a je to opět obsaženo v Desateru, že chci dělat politiku slušnou, s respektem k politickým partnerům i soupeřům. A zavazuji se, že kampaň povedu v duchu fair play, nebojuji proti někomu, ale za něco.

Velice ocením, když se všichni seznámíte s Desaterem ČSSD nové generace, a jak již jsem řekl, rád přijmu i tvůrčí a konstruktivní kritiku. Co považuji za nutné zdůraznit?

Za prvé, některé myšlenky nejsou revoluční. Jsem však rozhodnut o nich přestat donekonečna diskutovat a uvést je do praxe.

Vše, co je v Desateru, beru velmi vážně. Musíme obměnit vedení sociální demokracie, stínovou vládu i odborné zázemí. Do čela strany potřebujeme jak celostátní lídry schopné formulovat celostátní „velkou“ politiku, tak úspěšné politiky regionální a komunální, s blízkou znalostí každodenních problémů lidí, které musí „velká“ politika řešit.

Jestliže hovoříme o partnerství žen a mužů, tak v mém případném novém vedení jich minimálně třetina skutečně bude. A i tyto volby ukázaly, že schopných a zkušených žen máme v regionální a komunální politice celou řadu. Společnost, to jsou ženy stejně jako i muži. Moderní strana nemůže oslovit všechny vrstvy obyvatel, nebude-li se schopna dívat na dnešní svět pohledem žen. Jestliže chceme hledat cestu k oslovení mladých, tak v novém vedení musí být slyšet jejich hlas.

Za druhé, chci se zaměřit na věci, které nám veřejnost oprávněně vyčítá a mně samotnému dlouhodobě vadí.

a) Změna politického stylu

Malé strany nemají patent na slušnost a poctivost. Musíme veřejnosti ukázat, že i tradiční velká strana může být stranou slušných lidí, jejichž fungování stojí na jasných vnitřních pravidlech a širokém vnitřním dialogu. Proto hovořím o straně slušných lidí pro slušné lidi. Občané od nás očekávají něco víc než jen odpovědnou práci v jejich zájmu. Očekávají důstojnost, slušnost a vzájemný respekt.

Chci navrhnout změnu stanov sociální demokracie tak, abychom mohli rychleji a účinněji zasahovat proti umělému navyšování členské základny a zároveň získali širší možnosti při ukončování členství. Chci, aby si všichni uvědomili, že přijetím členství v ČSSD na sebe přijímají také odpovědnost a závazek důstojně reprezentovat sociální demokracii.

A to platí i ve vztahu k médiím. Politik sociální demokracie musí být schopen novináře akceptovat jako nedílnou součást demokratického systému země. Politik sociální demokracie nové generace se musí smířit s faktem, že média jsou v národní politice hlavním prostředkem oslovování občanů.

b) Nová věrohodná politika

Jsem si vědom toho, že některé moje nové návrhy mohou být z pohledu naší předchozí politiky kontroverzní, ale musíme skončit s přehnanými sliby či s nerespektováním ekonomické reality naší země.

Českou veřejnost oprávněně nezajímá míra podílu politických stran na vzniku deficitu veřejných financí. ČSSD musí být schopna se vyrovnat se svou minulostí a převzít svůj díl odpovědnosti.

Jsem také bytostně přesvědčen, že dluhy nesmí být politikou sociální demokracie.

ČSSD nesmí být chápána jen jako strana „podpor a dávek“. ČSSD již nikdy nesmí

předstupovat před veřejnost s nereálnými sliby, jako jsou třinácté důchody či plošné rodinné přídatky poskytované i nejbohatším. ČSSD se již také nesmí dostat do situace, že z opozice převezme vládní odpovědnost a bude muset přiznat, že není schopna splnit svůj volební program.

Výsady evropského sociálního modelu však i nadále musí zůstat základním pilířem sociálně demokratické politiky.

Dostupnost a kvalita vzdělání, zdravotnictví, sociální služby a právo na důstojné stáří jsou nedotknutelné. Musíme však hledat efektivní sociální model pro 21. století, který přinese adresnou a konkrétní pomoc potřebným a zároveň bude odpovídat ekonomickým možnostem České republiky.

V tomto je pozice ČSSD mnohem složitější než pozice pravicových stran zaměřujících se pouze na škrtky a omezování role státu. Sociální demokracie musí přicházet s návrhy, které zajistí dlouhodobou prosperitu ČR a jejích obyvatel. Současně musí být lídrem v prosazování takové sociální péče, která umožní držet se našich solidárních principů při akceptaci dlouhodobé dynamické rovnováhy příjmů a výdajů státního rozpočtu ČR.

c) Politická strana s koaličním potenciálem

Voliči, kteří nám dali hlas, nás podporují primárně pro náš program a očekávají jeho naplnění. Pro lidi je nepochopitelné, že když svým hlasem podpořili vítěznou stranu, ta nakonec nemá žádnou politickou moc prosadit svůj program. Je to jeden z důvodů ztráty důvěry lidí v politiku a politiky.

ČSSD nebude mít s největší pravděpodobností nikdy 51 % a nebude vládnout sama. ČSSD přežila desetiletí nejenom pro svou schopnost citlivě a rychle reagovat na změny ve společnosti, ale také díky schopnosti nacházet partnery pro realizaci své politiky. Není žádný rozumný důvod pro to, aby se opakovala naše zkušenost z voleb do PSP a my zůstali stát sami jako kůl v plotě.

Zkušenosti z regionální politiky ukazují, že dokážeme náš program realizovat ve všech typech koalic. Naše politika musí stát na programové a hodnotové zásadovosti. To ale nevylučuje hledání průsečíků a koaličních kompromisů s ostatními politickými stranami.

Za třetí, chci udělat vše pro získání důvěry středních vrstev, živnostníků, malých firem či mladých.

Podpora slušného a poctivého podnikání nikdy nebyla výsadou pravicových stran. Je v zájmu každé vlády, pravicové či levicové. Sami jsme dali zapomenout živnostníkům a drobným podnikatelům, že to byli sociální demokraté, kteří například zavedli daňové paušály a řadu dalších opatření, významným způsobem zjednodušující podnikání.

ČSSD musí znovu přijmout za své, že pouze úspěch živnostníků, malých a středních firem či střední třídy umožňuje státu realizovat moderní sociální politiku. Chci ke správě státu přistupovat jako k vedení firmy – pouze na základě dobrých hospodářských výsledků můžeme realizovat široké zaměstnanecké programy.

O ambici získat podporu těchto skupin hovoříme několik posledních let a budme k sobě upřímní, kolik voličů z těchto skupin bylo mezi našimi podzimními 19 %? Tyto skupiny

oslovíme jen reálnými návrhy programového charakteru a politikou v jejich prospěch.

Za čtvrté, musíme změnit ČSSD na stranu reformní a otevřenou. Nesmíme být stranou kritiky a odmítání, ale stranou odpovědí a řešení.

Občané by měli vidět, že když s něčím nesouhlasíme, tak také víme, jak to udělat lépe. Musíme být pozitivní alternativou vládě, reformy nemohou být výsadou pravice. Sociální demokracie musí přinášet správná a spravedlivá řešení v kontextu dnešní doby.

Sociální demokracie byla vždy nositelkou nových myšlenek. Připomeňme si, že řada reforem, ve své době jen obtížně představitelných, byla prosazena sociálními demokraty – omezená pracovní doba, všeobecné volební právo či dnešní práva sexuálních menšin a řada dalších, dnes již naprosto běžných pravidel, vznikla díky sociální demokracii a její schopnosti přinášet pozitivní změnu.

Nevidím však sociální demokracii jako uzavřený klub osvícených žen a mužů, kteří si myslí, že vědí a umí vše. Musíme být otevření dialogu i mimo stranu a formulovat a hledat odpovědi na problémy občanů ve spolupráci s partnerskými organizacemi.

Diskutovat proto chci nejenom na půdě sociální demokracie, ale i s našimi partnery z řad neziskových organizací, občanských iniciativ, akademické obce či odborového hnutí. Chci, aby představitelé těchto iniciativ viděli v ČSSD garanta pro realizaci a prosazení jejich myšlenek.

Nejenom od nich, ale hlavně pak od Vás všech uvítám připomínky, názory i tvůrčí kritiku osobně, či na můj e-mail: hasek.cssd@email.cz. Protože chci stranu demokratickou a otevřenou, přijmu samozřejmě i nesouhlasná stanoviska a nad jejich důvody budu vážně přemýšlet. Věřím, že takováto diskuse sociální demokracii vnitřně posílí a sjednotí.

Vážené přítelkyně, vážení přátelé,

čeká nás v krátké době více než 100 okresních konferencí a já se omlouvám, že nemohu být na všech.

Věřím, že jsem tímto dopisem a Desaterem ČSSD nové generace (kterým diskuse o budoucnosti sociální demokracie nekončí, ale začíná) snad alespoň z části odpověděl na to, jakou politiku bych chtěl dělat jako případný předseda ČSSD.

V případě, že Vás mé myšlenky oslovily, prosím o Vaši podporu a nominaci.

Jestliže získám Vaši důvěru, chci být moderním politikem s pokorou a se srdcem sociálního demokrata.

Věřím, že na konci naší společné cesty bude stát sociální demokracie, na kterou budeme hrdi nejenom my, ale především naši voliči.

Váš Michal Hašek

DESATERO ČSSD NOVÉ GENERACE

ČSSD nové generace musí být stranou, která promýšlí a přináší nové přístupy ke klíčovým společenským problémům. Musí umět formulovat a prosazovat mezilidskou sounáležitost, sociální spravedlnost a rovné podmínky a šance pro všechny bez ohledu na sociální kořeny způsobem, který je přiměřený dnešní době a realitě.

ČSSD nové generace musí být moderní politickou stranou 21. století, která bude schopna prosadit svou hodnotovou orientaci a program společensky přijatelný pro všechny vrstvy obyvatel do každodenního života České republiky. Musí být stranou moderně myslících lidí s progresivním myšlením, kteří dělají čitelnou, důvěryhodnou, respektovanou a otevřenou politiku.

1) Nová generace komunálních a regionálních politiků

Budoucí vítězství nevybojují politické myšlenky minulosti. Do vedení strany musí přijít politici, kteří úspěšně kandidovali v komunálních či krajských volbách, mohou se prezentovat reálnými výsledky a úspěchy i podporou voličů. ČSSD nové generace musí stát na novém morálně-etickém kodexu. A ČSSD pak musí sama ukázat schopnost podle takového etického kodexu každodenní politiku skutečně realizovat. Naši politici musí jít příkladem – jestliže chceme po veřejnosti oběti nebo více práce, musíme začít sami u sebe.

2) Rovnocenné partnerství žen a mužů

ČSSD nové generace musí soustavně podporovat větší účast žen v politice. Musí zajistit, aby její politický život byl pro ženy zajímavý a musí vytvořit podmínky pro rozvoj jejich politických schopností a způsobilosti. Již od nadcházejícího sjezdu se musí fakticky otevřít prostor pro minimálně třetinovou účast žen ve vedení a na kandidátkách a zvýšit jejich vliv na formování politiky ČSSD. Bez významného zastoupení žen ve vedení ČSSD na všech úrovních nebudeme schopni tvořit a formulovat politiku, která bude mít šanci oslovit celou českou společnost.

3) Strana slušných lidí pro slušné lidi

ČSSD nové generace bude stranou nového stylu a komunikace. O slušnosti a pracovitosti v politice přestaneme jen mluvit, ale budeme se tak chovat. Členství v sociální demokracii musí stát na principech občanské bezúhonnosti a čestnosti a Stanovy ČSSD musí umožňovat rozejít se s těmi, kteří uvedené hodnoty nesdílejí. Morální předpoklady a odborná kvalifikace se znovu stanou základní podmínkou pro kandidaturu do jakékoliv veřejné funkce. S tím samozřejmě souvisí vystupování a korektní vztahy s novináři; kdo není ochoten komunikovat s veřejností a médii, nemůže se ucházet o funkce v politické straně.

4) Demokratická strana s koaličním potenciálem

Respekt a slušnost patří i politickým soupeřům. Stejně jako dodržování uzavřených dohod. Bez těchto atributů zůstane ČSSD stranou bez partnerů a koaličního potenciálu. ČSSD nové generace musí být stranou nekompromisní v prosazování svých programových principů a

hodnot, ale zároveň stranou, od níž se soupeři nedočkají nefér úderů a kterou budou respektovat jako důvěryhodného partnera v politických jednáních. ČSSD musí být stranou koaličního potenciálu, který však vylučuje spolupráci se stranami minulosti, stranami populistickými a extrémistickými.

5) Strana postavená na tradici a hodnotách

Svoboda, Solidarita, Spravedlnost jsou základními hodnotami ČSSD nové generace. Moderní společnost však vyžaduje politiku, kde stejný význam mají Zodpovědnost (za Českou republiku a každého jednoho jejího občana), Věrohodnost (souznění slov a činů), Respekt (k hodnotám, tradicím, soupeřům i k různosti názorů). To je cesta, jak vrátit důvěru občanů v politiku a politiky.

6) Sociální demokracie jako otevřená strana

ČSSD nové generace nesmí být stranou stranických sekretariátů. Sociálnědemokratické myšlení a filozofie jsou širokým společenským proudem, kterým je forma hnutí bližší než politická strana. Programová východiska a každodenní práce musí být výsledkem upřímného dialogu a spolupráce s občanskou společností. ČSSD musí být stranou, která se otevře i na volebních kandidátkách lidem z neziskových organizací, občanských iniciativ, akademické obce či odborového hnutí. Minimálně 10 % míst na kandidátkách ČSSD tak nabídneme partnerským či spolupracujícím organizacím a osobnostem. Je to cesta, jak získat na kandidátky ČSSD zajímavé osobnosti a zároveň zajistit pluralitu a barevnost středolevých názorů.

7) Reformní ČSSD nositelem pozitivní vize budoucnosti

Opodstatněním smyslu existence jakékoliv politické strany je schopnost formulovat a definovat hlavní problémy a výzvy, před nimiž společnost stojí. Zároveň na ně občanům nabízí odpovědi a řešení. Taková bude ČSSD nové generace. Strana, která vidí budoucnost, rozumí jí a nabízí občanům České republiky cestu k řešení problémů, které společnost čekají. A to v době globalizace a nového dělení světa, kdy je potřeba nově definovat i naši zahraniční politiku nejen k Evropské unii.

ČSSD musí být stranou, která nestaví jen na kritice pro kritiku. Naší politikou nemůže být pouhé čekání na chyby a přešlapy vlády. Musíme přicházet s vlastními řešeními a nesmíme se bát navrhnout či podporovat i nepopulární opatření, pokud pomohou řešit problémy státu a společnosti.

Je naší povinností být pozitivní alternativou vládě a předložit spravedlivé a inteligentní reformy veřejných financí, sociálního, zdravotního a penzijního systému. Součástí našich reforem společnosti však také musí být udržitelný rozvoj založený na péči o životní prostředí nebo zapojení občanské společnosti do politického rozhodování.

8) Efektivní sociální model 21. století

Financování sociálního státu zadlužováním není dlouhodobě udržitelné. Světová finanční a hospodářská krize svět změnila. Sociální stát 20. století je minulostí a potřebuje zásadní revizi, odmítáme však řešení krize veřejných financí snižováním kvality a dostupnosti veřejných služeb

státu pro všechny občany. ČSSD musí přijít s novou cestou zajištění sociální spravedlnosti a sounáležitosti všech sociálních vrstev obyvatel ve 21. století založenou na efektivním sociálním modelu, ve kterém bude pomoc státu směřovat adresně těm, kteří ji potřebují nejvíce. Musíme vždy hledat optimální poměr adresnosti poskytované pomoci a zajištění univerzálního uplatnění sociálních práv. Zneužívání sociálních dávek je netolerovatelné.

9) Dluhy nejsou politikou ČSSD

Dlouhodobý rozvoj české společnosti a zabránění rozevírání nůžek mezi nejbohatšími a středně a nízkopříjmovými skupinami obyvatel není možné zajistit při neustále rostoucích nákladech na dluhovou správu. Správa státního dluhu raketově roste ze 45 miliard v roce 2008 na předpokládaných téměř 90 miliard v roce 2012. Není možné úspěšně realizovat základní teze sociálnědemokratické politiky za situace, kdy více jak třetina deficitu jde pouze na splátky úroků z úvěrů. ČSSD se musí umět přihlásit ke svému dílu odpovědnosti za vzniklý deficit veřejných financí. Politika ČSSD ve vztahu k veřejným rozpočtům musí být zodpovědná a konstruktivní a musí vycházet z dlouhodobé dynamické rovnováhy příjmů a výdajů. Dluhy nejsou politikou ČSSD nové generace!

10) Strana podporující živnostníky, malé firmy a střední vrstvy

ČSSD nové generace se staví za princip ochrany zaměstnanců, občanů z nižších příjmových skupin a těch, kteří se bez svého zavinění ocitli v nouzi. Neméně důležitým úkolem ČSSD je postavit se také na stranu živnostníků a malých firem, jejichž rozvoj je jedním ze základních předpokladů budoucí ekonomické prosperity ČR. Teprve prosperující, efektivně fungující česká ekonomika je předpokladem dlouhodobé sociální stability naší společnosti.

Posun k zaměření na potřeby a zájmy živnostníků, malých firem a středních vrstev není nikterak v rozporu s prioritní solidární starostí o nízkopříjmové skupiny obyvatel (rodiny s dětmi, důchodce, zdravotně postižené a občany v nouzi). Počet živnostníků letos atakuje miliónovou hranici. Malé firmy, zaměstnávající od 1 do 9 lidí, jsou vůbec největším zaměstnavatelem. Dávají práci více jak třetině všech zaměstnanců. Zajistit lidem práci a nejlepší možné vzdělání je základní prioritou sociální demokracie a klíčovým předpokladem konkurenceschopné a prosperující české ekonomiky.

Koncept ČSSD nové generace není definován věkem, ale postoji a ideály. Chápeme ho jako začátek diskuse o změnách v budoucím směřování sociální demokracie a vizi strany, která bude mít potenciál dominovat českému politickému prostředí v příštím desetiletí. Věříme, že podpoří otevřenou výměnu názorů, slušnou tvůrčí kritiku a ukáže i nečlenům sociální demokracie, že dialog a diskuse jsou možné i na půdě tradiční politické strany. Přímá volba předsedy strany všemi členy je pak příslibem, že se této diskuse a rozhodování budou moci účastnit všichni členové ČSSD.

Podepsáni:

Michal Hašek, hejtman a předseda Asociace krajů ČR

Roman Onderka, primátor statutárního města Brna, místopředseda ČSSD

Zdeněk Škromach, senátor, místopředseda ČSSD

Milan Urban, předseda Hospodářského výboru PSP ČR, místopředseda ČSSD

Radko Martínek, hejtman a místopředseda Asociace krajů ČR

Jiří Zimola, hejtman Jihočeského kraje, předseda KVV ČSSD
Jana Vaňhová, hejtmanka Ústeckého kraje
Lubomír Franc, hejtman Královéhradeckého kraje
Milan Chovanec, hejtman Plzeňského kraje
Josef Novotný, hejtman Karlovarského kraje
Stanislav Eichler, hejtman Libereckého kraje
Jaroslav Palas, hejtman Moravskoslezského kraje
Martin Tesařík, hejtman Olomouckého kraje
Jiří Běhounek, hejtman kraje Vysočina
Stanislav Mišák, hejtman Zlínského kraje
Libor Joukl, náměstek hejtmána kraje Vysočina, předseda KVV ČSSD
Pavel Poc, europoslanec, předseda KVV ČSSD
Jaromír Strnad, senátor, starosta města Čáslav
Ivana Mojžyšková, členka předsednictva ČSSD, předsedkyně MO Havlíčkův Brod
Eva Herinková, lídr kandidátky ČSSD v Plzni
Lukáš Kaucký, lídr kandidátky v Praze ve volebním obvodu III., předseda Mladých sociálních demokratů
Petr Dolínek, zastupitel Magistrátu Hlavního města Prahy
Lucie Svobodová, lídr kandidátky ČSSD na Praze 14
Jindřich Tauber, kandidát ČSSD na statutárního náměstka primátorky v Pardubicích
Jan Birke, kandidát ČSSD na starostu města Náchod
Cyril Zapletal, poslanec PSP ČR, místopředseda poslaneckého klubu ČSSD
Josef Smýkal, poslanec PSP ČR, místopředseda poslaneckého klubu ČSSD
Jaroslav Krákora, poslanec PSP ČR, místopředseda poslaneckého klubu ČSSD
Jaroslav Foldyna, poslanec PSP ČR, předseda OVV Děčín
Jiří Petruš, poslanec PSP ČR, místopředseda KVV ČSSD
Vlasta Bohdalová, poslankyně PSP ČR
Zdeněk Dufek, předseda finančního výboru JMK, předseda OVV ČSSD Brno – venkov
Ivo Polák, náměstek hejtmána JMK, předseda OVV ČSSD Blansko
Martin Zrzavecký, člen Rady Plzeňského kraje, předseda OVV ČSSD Plzeň - město
Jan Kohout, bývalý ministr zahraničních věcí a místopředseda vlády
Radek Štejnár, starosta Jirkova, předseda MO Jirkov, místopředseda OVV ČSSD Chomutov